

伊朗总统选举后相关方首场会议 伊核会谈“接近达成协议”



这是6月20日在奥地利维也纳拍摄的伊核协议联合委员会政治总司级会议现场。新华社发

伊朗核问题全面协议相关方就美伊恢复履约问题20日在奥地利首都维也纳结束第六轮会谈。欧盟代表莫拉在会后表示,会谈“接近达成协议”。20日的会议是伊核协议相关方在伊朗总统选举后的首场会议。伊朗18日举行总统选举,现任司法总监易卜拉欣·莱希获胜,莱希将于今年8月就任。

伊核协议联合委员会政治总司级会议当天下午在维也纳大酒店举行。会议由欧盟对外行动署副秘书长莫拉主持,中国、法国、德国、俄罗斯、英国和伊朗代表出席会议。

莫拉对媒体说:“我们更接近达成协议,但我们还没有达到目标。”莫拉表示,会谈在一些技术问题上取得进展,各方就协议技术文本有了更清晰的认识。希望各方代表重返维也纳启动下一轮会谈时,能就如何最终达成协议提出更清晰的思路。莫拉没有说明会谈将于何时恢复,但他表示期待伊朗和国际原子能机构就核查工作达成的临时技术协议在6月24日到期后能再次延期。据新华社电

伊朗

会谈代表将各自回国磋商

背景

伊朗代表在会前说,各方“比以往任何时候”都接近达成协议,代表们将在这次会议后暂停谈判、各自回国磋商。

伊朗首席谈判代表、外交部副部长阿巴斯·阿拉格希当天告诉媒体记者,虽然各方距离达成协议更近一步,但“缩短我们与(最终)协议之间的距离不是一件容易的事”。

他透露,各方代表当天开完会后将暂停谈判,“返回各自国家首都一段时间”,“不仅为了进一步磋商,也是为了作出决定”。不过,阿拉格希同时强调,他无法确切说出谈判将暂停多久。“弥合分歧需要作出决定,这主要是指另外一方(美国)”,阿拉格希说,“我希望下一轮会议我们能跨越分歧,尽管这不容易。”

俄罗斯常驻维也纳国际组织代表米哈伊尔·乌里扬诺夫20日说,当天的会议“将决定(各方)今后要走的路”。他在社交媒体写道:“恢复履行伊核协议的协议即将达成,但还没有最终完成。”

新华社特稿

伊核协议路

今年2月,伊朗与国际原子能机构达成一项最长3个月的临时技术协议,国际原子能机构将在最长3个月内继续其必要的核查和监督活动,伊朗将保存一些核设施的视频监控资料。5月24日,双方同意将已经到期的临时技术协议延期一个月。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈4月6日开始在维也纳举行,讨论美伊恢复履约问题,迄今已举行六轮会谈。因美国已退出伊核协议,且伊朗拒绝与美方直接对话,所以美方代表不能出席会谈。欧盟代表作为协调员与所有伊核协议相关方以及美国单独接触。据新华社电

企业遭网络勒索交不交赎金?

美国安全和税务政策矛盾

企业遭勒索软件攻击要不要支付赎金?美国联邦调查局呼吁不要这样做,以免助长这种行为。然而,按照美国的税务政策,企业交赎金或可减免部分税款,一定程度上促使企业愿意通过支付赎金尽快摆脱困境。

据美联社19日报道,美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷本月在国会作证时明确表示,“公司不应(向黑客)支付赎金”。国土安全部网络安全与基础设施安全部负责人戈德斯坦本周表达同样立场。

涉及向黑客支付的赎金,美国国家税务局没有发布具体规定,但多名税务专家告诉美联社,根据美国法律和现有规定,企业可为这类支出申请减免税款。

按照美国税务政策,企业不用为“普通”和“必要”支出纳税,包括遭抢劫或员

工挪用公款等犯罪行为给企业造成的财务损失。税务专家认为,向网络黑客支付的赎金也属于这类支出。

奥尔斯顿-伯德律师事务所的企业税律师斯科特·哈蒂说,如果客户遭勒索软件攻击并为此交赎金,“会建议客户申请为此减免纳税额,这笔钱符合普通和必要支出的定义”。

美利坚大学科戈德商学院教授威廉姆森说,2017年以来勒索软件攻击呈增加趋势,更常见、更普通,因此更有理由把向黑客支付的赎金视作可免于征税的支出。

目前尚不清楚有多少企业为支付赎金申请减免税款,一些企业似乎不知道可以这样做。美国科洛尼尔管道运输公司计算机系统5月7日遭勒索软件攻击,导致一条主要输油管道停运多日,极大影响

美国东海岸燃油供应。公司向黑客支付总价约230万美元的比特币。美国司法部后来追回了这笔钱的大部分。

科洛尼尔管道运输公司首席执行官约瑟夫·布朗特参加国会听证会时被问到是否会因交赎金申请减免纳税,他答道:“我一点都不知道可以这样做。”

美国企业5月以来接连遭黑客勒索软件攻击。受害企业除科洛尼尔管道运输公司,还有肉类加工企业JBS股份有限公司美国分部。后者5月底遭黑客攻击,北美地区和澳大利亚信息系统被“黑”,导致部分工厂瘫痪,澳大利亚数以千计工人受到影响。美国电子游戏巨头艺电公司本月10日确认,黑客窃取公司多个游戏的源代码和软件工具,不过未对游戏玩家和公司运营造成影响。新华社特稿

俄驻美大使返美“复工”

俄罗斯驻美国大使安东诺夫20日从俄罗斯飞往美国,下周开始“复工”。安东诺夫20日上午从莫斯科启程,定于美国东部时间当天下午抵达纽约,随后前往华盛顿。他登机前告诉俄新社,他怀着“乐观的心态”返美,希望与美方开展“建设性”工作,建立平等务实关系,“有许多工作要做”。

今年3月,美国总统拜登负面评价俄罗斯总统普京后,俄方召回安东诺夫。4月15日,美国以俄罗斯“进行网络袭击”“干预美国选举”等为由,对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。次日,俄方宣布驱逐10名美国驻俄外交人员,禁止8名美国前任和现任官员入境,并建议美国驻俄大使沙利文回国,与美国政府商量俄美关系问题。沙利文随后返回美国。据新华社电

瑞典首相勒文遭议会罢免

瑞典议会21日对首相勒文进行不信任投票,超过半数议员投票反对勒文继续担任首相。勒文成为瑞典首位在任期内遭不信任投票罢免的首相。投票结果显示,有181票反对勒文继续担任首相,109票支持,51票弃权。

不信任投票由瑞典左翼党发起,其反对现政府计划让新建公寓租金市场化。极右翼政党瑞典民主党、中右翼的瑞典温和联合党和基督教民主党表示,支持不信任投票。勒文在新闻发布会上表示,政府将有一周时间来决定如何处理罢免危机,他将与其他各党协商,尽快实现平稳过渡。分析人士认为,勒文遭罢免后将面临两种选择:解散现政府,由议长提名新首相人选;或宣布在3个月内举行议会选举。据新华社电

疫情·速递

巴西病亡超50万 居全球第二

巴西卫生部19日傍晚公布的数据显示,该国24小时内新增新冠确诊病例82288例,累计确诊17883750例;新增死亡病例2301例,累计死亡500800例。巴西是继美国之后第二个累计新冠死亡病例超过50万例的国家。

世界卫生组织的统计数据显示,目前巴西累计新冠确诊病例数排在全球第三,低于美国和印度;累计死亡病例数排在全球第二,仅低于美国。

巴西主流媒体根据各州卫生厅公布的数据统计得出,在截至本月19日的一周里,巴西平均每日新增确诊病例72007例,比两周前的数据上涨了16%,是疫情曲线逾80天来首次呈上升趋势;平均每日新增死亡病例2073例,比两周前的数据上涨了26%。

数据显示,巴西累计新冠死亡病例从1例增加到10万例用了149天,从10万例增加到20万例用了152天,从20万例增加到30万例用了76天,从30万例增加到40万例用了36天,从40万例增加到50万例用了51天。据新华社电

英国单日新增病例 连续5天超9000

英国政府20日发布的数据显示,该国当天新增新冠确诊病例9284例,连续5天超过9000例,累计确诊4630040例;新增死亡病例6例,累计死亡127976例。

自6月16日以来,英国单日新增确诊病例连续5天在9000例以上,17日至19日单日新增确诊病例均超过1万例。由于新冠疫苗接种覆盖范围越来越广,英国新增死亡病例数维持在低水平。数据显示,该国已有超过4290万人接种一剂疫苗,超过3130万人完成两剂疫苗接种。

英国新冠疫苗接种采取分年龄段开展的策略,从一线医护人员、临床上易感人士以及高龄人群开始,逐步为更低年龄段的人群接种。目前已开始为18岁及以上人群接种。政府计划在7月底前为所有成年人提供一剂疫苗接种,按目前进展有望提前达成这一目标。疫苗接种进展是英国政府实施下一阶段“解封”措施的一个重要参考指标。英国首相约翰逊14日晚宣布,鉴于德尔塔毒株(印度报告的B.1.617.2变异新冠病毒)正在英国部分地区快速传播,英格兰地区将推迟4周执行最后阶段的“解封”措施。据新华社电

日本拟把奥运开幕式 观众数上限定为2万

日本共同社20日援引消息人士的话报道,日本打算把东京奥林匹克运动会开幕式现场观众人数上限定为2万。

报道说,2万名观众既包括普通民众,也包括奥运会赞助商和国际奥委会人士等奥运相关人员。

东京奥运会定于7月23日开幕。东京等地6月21日将解除新冠疫情紧急状态,转为实施“蔓延防止等重点措施”,直至7月11日。

即使紧急状态或“蔓延防止等重点措施”解除,日本政府也打算要求大型活动现场观众人数不超过场地容量的50%,至多不超过1万人。这项政策可能也将适用于东京奥运会和残奥会。然而,就奥运开幕式,除普通观众外,日本政府和奥组委打算另外给奥运相关人员分配观看名额。东京奥组委3月宣布,将不允许海外观众现场观看奥运会和残奥会比赛。日本政府新冠疫情专家组18日向东京奥组委提出明确建议,希望东京奥运会“最好在没有观众的情况下举行”,但东京奥组委主席桥本圣子倾向于让部分本土观众入场。东京奥组委定于21日与国际奥委会、国际残奥委会、日本政府和东京都政府举行新一轮五方会谈。据新华社电